

受暴雨影响，多趟列车运行受阻

**1800余名滞留旅客情况如何**

受暴雨天气影响，K396、K1178、Z180次……多趟列车运行受阻，有旅客滞留。

**1800余名滞留旅客已转移**

7月31日下午，国铁北京局发布消息，受今年第5号台风“杜苏芮”影响，京津冀地区持续强降雨，导致北京丰台至沙城铁路(丰沙线)严重水害，为确保在途的K396次、Z180次旅客列车安全，铁路部门及时联系当地政府，共同制定旅客转运方案。

12时许，铁路工作人员会同当地村干部，安排专人前方探路引导，对重点旅客进行专人帮扶照顾，有序组织两趟列车滞留的1870名旅客和68名铁路乘务人员下车避险。截至13时许，滞留旅客和铁路工作人员已全部转移疏散到安全地点。

7月31日22时许，国铁北京局通报称，目前，K1178次列车停靠在沿河城火车站，该站地势高，站内地质条件较好，旅客全部在车厢内，平安无危险。铁路部门正在协同地方政府千方百计为受困旅客供给应急食品、饮用水等生活物资。

此外，2023年7月31日21时15分左右，经铁路部门检查确认，受持续降雨影响临时封闭的京雄城际白盆窑至北京大兴间线路已开通，列车运行秩序正在逐步恢复。

**有乘客反映被困30多小时，“车上食物老人小孩优先”**

此前，有乘客反映受降雨影响K396次列车滞留途中，被困



第一批40名突击队员乘车5公里，随后徒步12公里抵达落坡岭和安家庄站。

30多个小时。乘客张女士7月31日上午受访称，7月29日下午5时许，她婆婆带着5岁儿子从内蒙古乌海西站出发，乘坐K396次列车前往北京丰台，原本应于30日上午9时许到北京丰台站。张女士称，该趟列车于30日中午就到了北京门头沟区境内，因受到降雨影响，列车停在一处没有前行，31日上午9时30分许，她家人告知手机没有信号，之后一度失去联系。

同样乘坐该趟列车的还有何女士的男朋友。31日上午，到何女士介绍，她男朋友于7月30日6时许，从河北张家口站乘坐K396次列车前往北京，原本路途只需要3个多小时，没想到因受降雨影响，列车途中停运还未抵达北京丰台站，“食物老人小孩优先，31日早上他才吃到一碗稀饭。”

记者注意到，7月30日，国铁北京局通报称，中国铁路北京局

针对因线路封闭滞留时间较长的K396、K1178、Z180次列车，组织干部职工采购方便面、蔬菜、饮用水等物资，连夜送到车上。

其中，为K396次列车提供鸡蛋、方便面、蔬菜、食用油等物资；为Z180次列车提供挂面、牛肉罐头、鸡蛋、火腿肠、蔬菜、食用油等物资；为K1178次列车提供方便面、矿泉水、鸡蛋、火腿肠、八宝粥等物资。同时，中国铁路北京局积极做好患病旅客转接工作，北京西车务段针对K396次两名旅客患病需要下车救治的情况，立即联系120，由专人负责指引救护车到达车站，并与K396次列车长做好交接，及时将两名患病旅客护送就医。

**武警战士徒步12公里送物资**

7月31日18时45分，门头

沟区雨势仍然很大，三家店火车站内，整装待发的武警战士们正准备登车。他们肩扛、手提、背背，携带面包、泡面、矿泉水和火腿肠，奔赴落坡岭、安家庄火车站，将物资送给因火车停运而受困的旅客。

现场负责人王峰说，第一批40名突击队员将乘车5公里，随后徒步12公里抵达落坡岭和安家庄站。剩余约几吨物资将由战士们陆续送达。

**乘务员哽咽安抚滞留乘客，火车遇塌方职业精神没塌方**

“我就是因为穿了这身衣服，我得对得起大家！”7月30日，因遭遇强降雨，K396次列车在中途停留，一女乘务员哽

咽发言安抚乘客。

在视频中，乘务员赵阳哽咽安抚乘客：“塌方的两处，我们走了七八百米，把东西(物资)运回来。我就是因为穿了这身衣服，我得对得起大家。千万不要拥挤！”

试想，暴雨如注的时候，如果道路再次发生塌方或是出现其他事故，这些工作人员很有可能遭遇不测。停车避险是为了乘客的安全，冒险穿越一公里左右的塌方地带，为乘客买食品，也是为了乘客的利益。随着食品逐步发放，旅客逐步向餐车聚集，人越来越多，便出现了上述视频中兼职值班员赵阳组织旅客秩序的一幕。当大家得知这些食物是列车员冒着生命危险运回来的，原本着急甚至愤怒的情绪瞬间缓解了。面对这样的一群乘务员，不能不理解，不能不配合。

越是困难危险，越考验责任担当。在乘务员的带领下，乘客的相互帮助，也值得点赞。据报道，由于食物和水不够，只能优先发放给孩子和老人，很多成年人忍着饿和累，只吃一点白粥。列车员和乘客共同在车厢里建造了一个暖炉，温暖了彼此。

生活中平凡人的英雄时刻总是更容易令人动容，引发共鸣。这次全国范围内发生强降雨天气，多地受灾，危险之下，无数平凡人挺身而出。一个个尽职尽责的身影、一幕幕奋不顾身的场景，阐释了什么是暴雨无情、人间有爱。只要每个人都做好自己该做的事情，互相理解支持，就没有克服不了的困难。

据新华网

新能源公共充电站普遍涨价

**有的充电桩涨幅超50%**

随着电动汽车的普及程度越来越高，作为配套设施，公共充电桩也在全国各地铺开。

不过，今年7月以来，有多地电动汽车的车主反映充电价格普遍上涨，甚至有充电桩的涨幅超过50%。

近日，特来电、星星充电和e充电等运营商的客服人员，就涨价问题回应记者。

特来电客服表示，一般来说，夏季会对电价进行调整，可能有所上调；星星充电客服则表示，之所以部分地区的价格有所上调，是因为过去的充电价格较低，现在是把电价回调到正常范围。

**有的充电站价格涨幅超过50%**

中国电动汽车充电基础设施促进联盟(下称“中国充电联盟”)的数据显示，截至2023年6月，联盟内成员单位总计上报公共充电桩214.9万台。

其中，公共充电桩的前四大运营商分别是特来电(42.80万台)、星星充电(39.16万台)、云快充(34.36万台)和国家电网(指e充电，19.65万台)。

以特来电品牌为例，2021年，其在青岛市速普瑞连云港二期充电站的价格最低为0.6177元/度(含服务费0.3元/度)；现在，该充电站最低价格为0.83元/度(含服务费0.33元/度)。

也就是说，大约两年的时间过去，该充电站最低的价格上涨了约34.37%。

记者了解到，一般来说，一款电动汽车充满电需要30度—40度电左右。以35度电进行粗略计算，电动车车主如果在上述充电站充电，或需要比往年一次多付7.43元。

另据报道，7月7日1时40分，有郑州市市民在该市商务外环路星星充电的充电站进行充电，共计充电25.881度，消费13.2元，平均价格为0.51元/度。

7月18日，上述同一个充电

站在同时段的充电价格为0.78元/度(含服务费)，涨幅超过50%。

不仅仅是特来电和星星充电，e充电在部分充电站同样有所涨价。

上述报道还称，5月13日2时49分，有受访者在郑州市紫荆山路e充电的充电桩充电38度，共消费15.62元，平均0.41元/度；现在，该充电桩在零时到

7时的充电价格为0.62元/度，涨幅同样超过50%。

**多家运营商回应充电涨价问题**

日前，特来电、星星充电和e充电等运营商，就涨价问题回应记者。

其中，特来电的客服告诉记

